IIT GODINA

2003. Opstinsko takmicenje

Tpehu pazpen — A rkaTteropuja

Horazaty Ja jegsaun=Ea T + 4" = 27,

npupoaEux Gpojesa, TIe je 2 < n.

n € [ Heua pemewa v CEYVIOY

Pemunty cucTeM v 3aBUCHOCTH O PEATHOT DADAMETpAa a:
3-22 4+ 3y - 3arcsinz = T
2 — y — carcsinz = -6
5:2* — y 4 arcsinz = fa-+2.

Ha roawmro sauu=a ce 6poj 2002 vore npeacTABUTH V 00IMEY 30Upa
repacTyhux npupoasux Gpojesa (Bume o1 jegsor cafupra) TAKBHX
Ia je ¥ BHX0BE npoussol jemHar 20027

Herka cy b= CA u c = AB cTpasmme tpoyraa ABC wu l; gysuma
1 1 1
cuuerpane yriaa xkoq tesesa A. oxa3aTu 0a, ako Bamy -+ — =

BT e 1!
orza je <BAC = 120°,

Meoroyrao =oju je onucaE OO EPYTa DOTYVIPEYHMEA T, PAIIOMEEH ]
HA HOHAYHO MEOTO TROYLI0Ba. LoKA3aTH Ja je cyMa DOIYIDPedHMHA
VOHCAHNX KPYToBa v Te Tpoyraose Beha ox r.

Tpehn pazpen — b raTeropumja

Y mapanenoTrpaMy Cca CTPAHAMA 4, b ¥ OINTPMM VIJIOM & KOHCTPY-
ICAHE CY CHMETpAale VEYTpAmENX yraocea. ()IpemnTy NoOBpIMMEY
YETBOPOYTIA oapehenor THM cHMeTpaTaMa.

: W T v I -
Pemuty jegmaummy 49807 _ 32 4 z'%8nd =

Ha pasHOM CTOAV HAJA3ZE Ce TPM JOOTE, NOMVIDEYHHEA Ty, Ta, T3.
Oue gooupy]y cro v Tauxkama A;. Ao 1 A3, pemou, m ceake gEe ce
mebycobuo momapylv. Aro je A1ds =4, A Ay =6, 4,43 =8, mahn
Ti. T2 ¥ T3,

Y Tpocrpaso] nupavnon SABC cBM MBUUHN VIUIOBH KOI TeMmeHa 5
cy mpasr. Hewa je ()} nogzomje mucueEe nupamuie u3 TemeHa 5.
Axo je moppumsa Tpoyriaa AQB wernpu nyvra seha oo nospuuse
Tpoyraa BOC, sahu ognoc noepmusa tpoyraosa ASE u BSC.

Kazanwke ma carty cy opexnonmene tauno y momoh. Kama he ce
crenehu oyt npexnonuTr?




2003. Okruzno takmicenje

Tpehu paspen — A kaTeropuja

S—pr+qg=0, g0, Koja ¥Ma TpH peaiHa

1. IaTta je jejHaupHA T
Pemesa.
a) Horazaty 1a je p > (.
0) Aro je m g > (), JoKa3aTH Ia 33 HAJMARIY 00 ANCOAVTHO] BEped-
HOCTH KODEH OBE JeIHAYWHE, (4, BAKN 0] £ min (\l‘{; 'l:i _;’I)

2. V¥ cryvnoy peanHux OpPOjeBEa PEMNTH CHUCTEM jeIHAUNHA

: —_— ol
Vitoi+vVi+tm+ .o o+l 4z = lfiﬂ\l‘_;'l+ T

= = o AT =100 = 1000 [ 1im —ee,
Vi=Ti+vl=—zo+... .+ v Tian \ T

3. IomazaTy 1a Cce ¥V KOOPIMHATHO] DABHU HE MOEEe HANDTATH KOH-
BEKCHI YETBOPOVIAO, KOME je jeIHa IMjArOHATA IBA OVTA JVIEA 0J
opvre, vrao navehy oujaromana ay je 453°, a ®xoopIMHATE CBHX Tene-
HA ¢y mean Opojesm.

4. IIata je Tauxa P vEVTApD HEKOr HEKOT HKpyra. Kpos Ttaury P
DOCTARMLAMO OBe umehveoOHO HOpMATHE TeTHUBe. ¥ KOM IOIOEA]YV
je 30up DyaMHEA THX TETHEA HAJMARM, a ¥V KoM Hajsehwy ¥ nonuwxe
Cy Te eKCcTpPeMHe BPeIHOCTH, AKO je NoIVIpeuHu: kpyvixmmme R, a
pacTojame Tauke P o mestpa Te mpyasune 4 (0 < d < R)?

a
5. Hewa jea= 2008 2003. Ilra je sehe o7 2003 myxa wmu 20037

Tpehu paspen — b rateropuja

1. (OcHoBMIE DpPaBOVIIOTr TPANE3a V KOTA CE MOME VOHCATH KDPVT CV a
1 b, MapauyuaTy DoEpmmHY 0BOT TRANE3a.

2. V nonTy je yOMCAHA NHPAMMIA, YHjA & OCHOBA OPABOVIACOHME IH-
jaroxame d. Douxe MBHIe NMpaMKIe HATHVTE CV IpPEMA PABHN OC-
moee mog yraoxm J. Hahw noayvopeunws monte.

3. Hahu cse mene Gpojeee r, Takse 1a je ]ogglf.r2 — 4r — 1) neo dpoj.

V3

4. IHorazatu ga Basmac  sin20° sind0° sin 80° = —.

#
5. Iomazati ma za p 2 [) 2wy HejegsaxocT

l’zﬂﬂgp}l - 20“3?*_[.2003213']1 - 20“32p+l . I_,_(an:;:zf}nﬁp}l — 20032003p < 2003.




2003. Republicko takmicenje

Tpehu paszpen — A xareropmja

a) Ja nm mocTojM HEeKOHCTAHTAH HM3 IPHPOJHEX OpojeBa ai.ds,...
TakaB ga 3a csako k 2 2 pamm

2ag_18k11
g = ————!
Qg1 = Qg
6) Ja au nocTo]1 HEKOHCTAHTAH HI3 OIPHDOIENX DPOJEBA a1, a2, ..., 22003

TakaB fa 3a ceaxo 2 € k € 2002 sasm

2ap_ 18k
= LE.a
Qp_; +aQpy

Hera je p > 2 npoct Opaj. JorazaTy oa je CBARM Jeaunan opoja
27 =1 obauka 2kp <+ 1 3a Hexo IpUPOIED K.

Hera je O uestap onmcase kpyssune, a 1 texmmre tpoyraa ABC,
KOjII HMje jemHEakocTpaEwuaH. Joxazatu ga je (JT Hopuan=Ha Ha
TemumuEy gyx CC; aro 1 camo ako 3a cTpaEule TPOYIIA BN

BO? + CA? = 2AB2,

Hexa jen 2 3, a a1,a2,..., a, peanun OpOjeBM TAKEW Ia je

a1 2za32...2a, 2 0. Joxazat 18 Bamn

ﬂ1+ﬂz+---+ﬂn)3
3

10903 =+ 220304 =+ ...+ 0n_20n_10n & (

Haza zamn jeguanoct?

Honuro ce HajEMme GUrypa moIyIapHEux ca MOMEE TOCTABUTH

v tabay 2003 x 2003 Oez npexnanasa TAKO I4 CEAKA (HUTVDPA DOKPHEA
TauyHo 4 jeaMEMYHA MOLAT

Tpehu paspen — B xateropuja

HMzapauyvEaTi Iy:EUHEY DOJIVIPEYHUEA TOOTE VOKCAHE ¥V TPOCTPAHY
nupamuay SABC, aro cy ueune SA.85B u 5C meljycobeo vopranse
u AB=BC =a,BS =5.

Pemmnri cucreu YV IABHCHOCTH OO DeATHOr IapaMeTpa a:

|
[

ar + 6By + =z
z + fay + =z =
r + 6y + az = L

o

Heka cv a, b, c,d crpasune, a P noepmusa x0HBECHOT YETEOPOYITIA.

@+ +l+at . »
Howrazate ga samn P € e Kama pamn jezmamoct’

Heka je E cpegumre crpasune AB keanpata ABCD, a F u (G Taure
uma crpapnmama BC u CD, penom, taxee ga je EF|AG. dorazatni
za je F'(G TamredTa =Ha Epyr youcas v kaapar ABCD,

Aro 3a omTpe yraose o, § u v Basmm cosa = tgd, cosd = tgy 1
vE—-1
T

cos~y = tga, OOKA3ATH Ja jesing =sind =siny =




2004. Opstinsko takmicenje

Tpehu pazpen — A rateropuja

1. .JeaummumEy KEAJpAT je NOJedEH HAa MpaBoyTrae Tpoyraoee. [ Tpoy-
TIOBM HeMajV 3ajeIHNuEMY VEYTpammZUX Tauaxa.) Hewma je § 30up
XHMOOTEEY3a CBUX THX Tpoyriosa. Jorazatu na je S = 2v/2. Kazna
BAMM jEIHAKOCT!

2. a) Awo jer=y (mod p) ouza je u zF = 3® (mod pz}. Howazatm.

6) Pemurn jegmauuny z° +y° + 2° = 2004 v M.
3. Jemmaunma
4 pr+g=0
MMA KOMIJIEKCAH KopeH a+bi, tone cy a.b.p.g e Eu g, b= 0. Tloxasza-
i 1a je ag > (.
4. JHoxazatu ma je dpoj
R2003 L g
CI0MEeH 34 CEAKM IpupoIax 6poj n, n > L.
5. Joma3zaty Da He DOCTOIM TRPOVIAO HOME 38 VIJIOBE DA
tga+tgF+tgy =ctga +ctg I +ctg.
Tpehu paspen — I raTeropuja
1. MapauvmaTtny epemsEocT uspasa

s1n 67 sin 427 sin 667 sin TR

Des IpMMeHe KAIKYIATODA W Tadamoa,

. : =L . p : —1
Horazat gejengarocT  (logynns 2004)7 7 + (logagns 2004)7 7 < 2,
Pasuu o u 9 cerny ce no npasoj ¢. Hera je ¢ yrao onenpa wora uuHe

Te IEE€ DABEN, A U Vrao H3nmel)y Hewe DPABE P DABHH & I IDABE O
Aro je v yrao usumeby npaee p 1 pasHEK J, DOHA3ATH D4 BAMK

sin~ = sin wsin w.

sina cosa sm(a-+d)

- P i |
WapauveaTtn epequocT JgeTepuueante  (sind cosd  sin(f+ {5_1: .
| = . i =% |
|[Blmy cCoOs7y Sy -+49)|
hyat =1
Pemunty cicTeM jeIHAMHHEA V CKYIY peaJHEnx opojesa: rlyizt =2
et =%




2004. Okruzno takmicenje

Tpehn pazpen — A rareropuja

1. ¥ npasoyracaury ABCD je AB =1, BC = 2. Harta je taura P
VHVTAD Hera Taesa 1a je <PAB = «PBA = 15°. Hapauyvmarnm
<CPD.

2. Arocy m, nupozceuny roje Tpovrao LAABC oapebvie 5a npasa-
MA KOJE CAIDMEEe CPeINnTe VIMCAHOT KPVIA A DAPATENIHE CV, DECHOel-
THBHO, cA cTpaEunava BC =a, CA=bhu AB = ¢, nokaszati 1a je

m np
—+—+E=2
a b e

3. Hera cy ay.az,....ax04, b1, b2,. ... bopne Mebycobmo pasamunT pe-

atan OpojeEn. Awo je 3a ceawo i € {1,2,...,2004}
(@i + b1 ){a; + b2)...(a: + baops ) =
JowazaTe 1a, 3a csawo 1 € {1,2,...,2004} samm
(b + a1 )(b; + a3) ... (b; + aggoq) = —c.
4. Hahwu cee npocte Gpojese p 1 g, Takee ma je Hpoj
/P? + 14pg + g% + /p? + Tpg + ¢*
A% og =g A" g =-=q
TPUPO TAH.
5. Hahwu cee dyvuxmzje f: M — ( xoje za cee r.y € N zagosomasajy
T+ flz) + Fly) . I+ )
I v\ _ flz) f(.;}__ o ok
3 2
Tpehu paspen — I rareropuja
1. Hahu cse peanne bpojese z,y, 2.1 Takse ga je
P+ + 2+ =x(y+z+1).

2. Hahu cea pemenna HejeIHaUNHEe /ST 4+ 4 /cosT > 1.

3. Tauma A npunmana xpyry k nonvnpeuaura r. Ap n Ag cy noayopase
TakeBe ga je <pAg = 60°. Awo cy B u { mpeceune TAUKE THUX
moaynpasux ¥ kpyra k, sahu gysamy tetuse BC.

4. Cucren jegaaunsza

bz + ay = o

cc + ar = b,

cy + bz = a
MMA JeIMECTEEHO pememe, Jorazatw ga je taza ahbec = () 1 mahn to
pemer.e.

5. MHMapauyvEaTiy 3anpeMuHy DHPaMEIIe, QA J€ OCHOBA JeIHAKOCTDAHNY-

HM TPOVIAO CTPAHNMIE d, AKO cy O0UHE CTPAHE HATHYTE OPEMa PABHH
OCHOBEe oI yraosuma a, 3 u v,




2004. Republicko takmicenje

Tpehu pazpen — A xaTeropmja

1. Iart je pyr k 1 meros npeusnr AL, Hewa je P nponzsomsa Tauxa
Tor kpyra pazmuunta o A u B. [Ipojernuja tauke P uwa AB je ().
HKpyr ca merTtpom P u nonyopeunnxoy PO cewe xpyr kv C u D
[Mpecex npasux C'D u P() je tauxka E. Hewa je F cpemmmrte A(), a
G mommoxje sopuane u3 F 5a CD. Hoxasatu ga je EP = EQ) = EG
u ga cy tauxe A, ¢ u P nonumeap=e.

2. VY cmvoy peanEpx Opojesa Eahn cEa pemema clcTenma JeIHAUNHA

r=1+7. y=1+2 z2=1+1.

3. Awro jen € M Taras 1ma

n|(1"+2"+...+(n=-1)")+1,
IOKA3ATH IA 7 HEJE JeLUB HIjeIHuM kBaigpaTtow sehmu ox 1.

4. Dymmumja f:E — E je Taksa za je

r + f(z) = F(f(z))
3a cearo 7 € K. Hahn cea pemera jezmaumnze f(f(z)) =0.

5. [ejam je ope r ToaMEA IMAO T IVTA MaEe TOINHEA HETO OHIA KA je
Y TOOMHA DAHK]E MMAQ Y IVTA MAKE COINHE HETO ITO MMA Cala, IPH
ueMy ¢y I, ¥ i opoj Hejarnoeux roansa npupossn 6pojeen. Konuro
CcBe rogusEa Moxke na maa lejan?

Tpehwu pazpen — b rateropuja
F— —
/ 1 2
5 5 i T 5V log, 2004 v 108a0p4 2 ]
1. HKoju je oz bpojesa 2 ° 2004 pehn?

Hahu sucuey npasunHe YeTBODOCTPAEE DUPAMIIE AKD € 3ATPEeMH-
HA JONTe ONUCAHE QKO OUPAMEIE jelHaka V), & HOpPMAaIa, HOHCTDYV-
HMCAHA M3 [EHTPA Te J00Te Ha DOYEY CcTpasy, 0Dpa3dyie ca BUCHHOM
OUPAMIIE VTAO .

Hera je (J cpeoumTe omicasor kpyvra jegsakoEpaxor tovraa HABC.
Axo je AB=AC =bu <«BAC =0 (o # 120°). Hahu oysmmy mymu
B, npw wemy je I) npeceuna tauka mpasux B0 n AC.

P w i %
Horazati ma 3a cee o 1 J & k§ (k € ) Bamy HejeJHAKOCT

cos® o i sin® a
. - / =
sin3  cos? 3
Haza samu jesnaroct?

Y 3aBMCHOCTH O DEATHOT NAPAMETDA d DEIINTH CHCTEM jeIHaurHA:
T o+ ¥y oo- r =ik
2r + 3y 4+ az = 3
r + ay + 3z 2




2004. Savezno takmicenje

L.

Tpehu 1 weTBpTH pazpen

Y rpoyvray AABC nospmuee § tauwa H je opromenTap, D, En F
cy mogHoxja BucuHEAa 13 A, Bu O, a P, () u R Tauke cuMmeTpHuHe
Tauyranma A, B »n € v ommocy =a mpaee BC, CA unw AB, pemou.
[TozsaTo je ma Tpoyvraceu DEF n POFR mMma)y jegsary NOBRIOIHEY

Tumgajel > %‘5’ Howazatu oa je T = 5.

Hua (a,) ogpeber je venoemua a; =0
(n+1)%apa =2n%(2n+1)a, +2(3n+1) 3a n> 1.

Hdorazati ga ODeCHOHAYHO MHEOTO UIAHOBA HHI3a IPUOAIa CHEYIY
IPHPOIEEX DpojeBa.

Hera je 4 = {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11}. Konmueo muma moackynosa
B cryna A, takeux ga 3a ceako n € {1,2.3,4,5.6,7.8} mamu: axo
ne Bun+2¢& B, ogga Gap jedax o1 opojesa n+1 1 n+ 3 Tarkobe
npunaga cxymy 57

Hera je (an) #u3 ogpeben yenosuma a; =z € R u daps =an+1 2a
nz1. Hera je

;1:2{.1,1—5]._ B= [an+§.

=1 n=1

Wapauveatn 36up A+ B v 3aBucHOCTH OI I.




2005. Opstinsko takmicenje

Tpehn paspen — A raTeropuja

1. ¥ omrpoyraox Tpoyray AABC tauwa D je nomnowje nucune w3 O, a Taura
E nomnoswje oucune 3 D y ABCD. Hewa je F taura gysu DE rtaxna 12 je
DF:FE=EBD: DA [Howxasatw 1a cy apane COF u AE ysajaumno nopMamie.

2. ¥ cryny peannnx Gpojeba PemNTH jeIUadMHIOY 710823 3*‘352 VT =12

3. HKomuko pemema ¥ CEyOy NENETATHROMX [eanx Opojena mMa jegmawmma
100n] [100n

L 199 | " | 201 |

)

=1

4. Hera cy 4. b o ¢ poMnaercon Gpojeny TARKDH Ja Cy CBa IPH KOPena jedmadmMne

* +ar® +br+c = mogvaa 1. doxasaTit Ja Cy CDA IPH KODENA jeImaqmme

¥ +lalz® + |bjz + le| = 0. Taxobe. mozyaa 1.

5. Ilocne coakor CACTANKA KOMMCH]E, IEKM 4IaANoD {3naun mux Gap onoje)
oIma3e 3ajenno Oa pydar. Lasmo melyTowm, ceaxo of nprcyTHMx ce nocsala
ca coaxusM. Hawon tora noccabanu nehie nume oTlie ¥ 3ajesnmuxonm IRYVIITDY
i PYYAK nocae cacTanka kovucuje. CAcCTAnnm KOMHCHE CE QIPEADA]Y IOKIE
rox je moryhe ofopuutH gpymIno (o Gap Oooje Lyov) 33 O4A34K 0a DVUAK
TAKOHN CACTAIKA.

a) Oa au je moryhie ga je momucuja xoja Opojw 8 unanoma ogpsana yxyooo 15
cacTanaka (Tj. pyuxona)?

6) da ou je morvhe ga je xoummceja moja Opojw 13 uranopa onpsans yEYOOO T
cacTanaka (Tj. pyuxona)?




2005. Okruzno takmicenje

Tpehin paspen — A raTeropuja

1. ¥ zpovray AABC, tauma D je cpemvmre crpamune BC, a tauxa E na
crpaonm AR takna ma je AE = 2EB. Axo je <ADC = <BDE, nalin yrac
<ACB.

2. Hera je zar npepozzn Opoj a. fowa’aty 1a nocTojl GecKONAYNDO MIOTO
napoba opupoanux Spojena (b ¢) Taroux ga oy eb+1. ec+l u  be+l moToymm
KBAIpAaTH.

3. Hewa cy a.b.c cTpamMme NpOM3DOLIOr TROYTA&Z M o, J YOIODH DacOpas
crpanrna a u b JoxasaT g3 nawu acosa + boos 3 6.

4. Hewa cv z;. : T MO3IMTHURNM [ERAIIH Epaienn TEKAH 15. jBTytEat B, =
2

b
l. Hahu sunumanny DpejuocT H3pasa —? - E .I‘ E TiTizs1s

5. Harte cy Tpu# tauke ¥ papme. Hafin xpyT Hajuamer noagynopediMya, Eojl
Cagpesll OODE TAYRE,
(Tlog ®pyrou ce DOIPAIVMERa KPVAUMLA [ ILeNa YUY TPAUILOCT )

Tpehn paspen — B kaTeropmja

1. JorasaTi Ja IM 38 HQja TPH DEKTODRA O -EJ He MOTy HCTODPEMENo Ja Bawe

cnegefie Tpu nejegnarocti 3. |E < |b— V'3- gh < |E—al. V3. |E| <
-

d—bl.

2. ¥ zapnucnocTy og PEaTIINX DAPAMETADA & M A PEIINTH CHCTEM

z + y + [z = a+23
T + ay + z = a+8+1
z + y + 28z = a+33

3. Bugetu 3. zagatak 3a Tpefin paspex A maTeropje.
4. Buzgetn 4. zagaTak 3a Ipyry paspen A maTeropje.

5. Panan powmBia ABCD u panan npanoyraor tpanesa DOEF cy wmefycobno

. 1 DF 3
mopuanne (DC | DF OC | EF, DC > EF) u nawu cos<BCE = 3 C_E= \;T

Halin ogmoc crpanmne pouBa n noaynpeunMyka YIHCADOD Kpyra pouba.




2005. Republi¢ko takmicenje

Tpehn paspen — A kaTeropuja

1. Hera 5(n) oanauapa 36np mudapa npepognor Gpoja n. Halin coe 6pojene n
taxne ga je Sin} = 3(2n) = .., = S(n?).

2. Hera cy E u F tauxe pa crpannnava AC u AB tpoyroa AABC Tawpe 1a
je EF | BC. doxa3aTi Ia Opeceune TAYHE Kpyrona uan npeununuma BE u OF
OpMOATA]Y BHCHIN B3 Tesmena A.

3. ¥ uernopoyray ABCD je «DAB = 150°, «DAC +<ABD = 12° u <DB{ —
<ABD = 60°. Halu <BDC.

4, Hera 3a nosurunie peaine Opojene o u y pawn 2+ 3?2 ¥ + 4. Horasats
oa je p¥+yt £ 2.

. Ioxaszate 32 ce 3a cpako n € M, mebhy cBum npupogm Gpojenmua woju
CAIDWE ¥V COOM OERATMOM 3amucy caso nuppe L 9 m 2 (1 ope Tou ce coawa oz
mux Dap jeznom nojanmyie v Tou zanucy ) wose xahin Sap jegan xoju je zemun
ea. 27,




2006. Opstinsko takmicenje

Tpehn paspen — A waTeropmja

1. PemuTy cHcTeM jemnauina
logpc—logyy+logyz = 2

logyy+loggz + loggs = 2
loggz +logigz+loggy = 2.

2. Hahw cpe napone peanuux Gpojena (a.b) Taxne ga je

(@+bi)""™ = g — bi.
3. Mzueby crpamma Tpoyraa nocrojn peaamuja a —b=b—c 2 (). JorazaTu
Ja ApyTH 00 Dedwdund yrao ne npedasm 60°. {MIATO)

4. Hega jea+b+c=1 u nexa cy a.b c gysune cTpammna Tpoyriaz. JdoxkaszaTu
majea® +P +c < 5 (Tan. 34. cTp. &)

5. Iloctoje nu menu mosuTHnm Epojesn T,y o 2 34 KOje Davm:

Tpehu paspen — b gaTeropuja

1. PemuTH cucTes jemnadumna

loggzr+logyy+log,z = 2
logyy+logyz+loggz = 2
log, z +loggz+loggy = 2.

2. JemmakocTtpamsqmy tpoyrao AB(C, cTpamsue a, POTHRA OKC OPARE Koja
cagpi Teme A n mapanenna je oMcHmn kpo3 Teme B, HMapauynarn nonpmumny

¥ Fanpesuny Iobijenor pOTANNONOr Teaa,
{Tan. 37, crp. 37, IIL.2.)

3. M=ameby crpamunoa Tpoyraa nmocToju pedamuja a — b= b—c 2 (). Hoxasatn
Oa IPYTH 00 DeJW4YMHE Yyrao ne npexaszu 60°. (AI4TO)

4. O zpeguTs cEyn pemema nejeamaumme sintr +costog %
(Tan. 40, cTp. 56)

5. Ha mronckoj taban cy canse npanunnor 12-yraa u npaonnnor 15-yraa. (O6a
OOAWCONA CY ¥OMCANA V RPYAIHUIE jESNAKUX NOMyOPEYHHEA. Ana je ofmm 13-
VLA TOMIOHNTA ca nonpmmnonr 15-yroa a Mapuja je ofm 15-yraa novmosmna
ca nonpmunay 12-yraa. Hoja o mwux gne je zoBuaa nehin Spoj?




2006. Okruzno takmicenje

Tpehn paspen — A wkaTeropija

1. IaT je nomumosm ca peammy koedrmtienTixa f{z) = ¥ —ar?+br—1 xoju uua
TR PEaNna NOZMTHDLA KOpPeHna, e obanesno pasanuuTta. (JIpemuTi MENMMATIY
npeznocT 30ups a + b (MI401)

2. Penmru cHcTeM jeamaumna:

2log;_(-zy—2z+y+2)+logy, (z° —22+1)=6

log,_{y +3) — log

EaylT+4) =1

3. Haliu coe neae Gpojene a.b, 0.4 32 voje nasn ab+ed =5 nac— hd = 4.

4. Mato je n pasauuamTUx Tauawa A;. As,...,. A. v peoma. Hexa je 8§ crvn conx
cpegumTa gy#u A;4d;, l£i<jsn

a) Hoxasatu 1a ckvn Tagaxa S uua Gap 2n — 3 enenenta.

6) Hahu jezan pacnopen tauaxa A;.ds..... A4, 33 xoju cxyvo § wuma Tauno
2n — 3 enemenTa.

5. (a) Hawo ce memwa 3anpesmna terpaeipa ABCD awo ce nopefiana unnua AB
A CHE OCTANE MDBHIE TETRASARA OCTAjY HEMIMEILENE,
(8) dyawna uowue AR tetpasgpa ABCD je pefia uaw jeanaxa |, gox oy ocTane

. INaF 1
HOMOE Dy#ENne vMame uau jequare 1. Jowazatu 3a je Vapgep £ = (M415)
Tpehin paspen — B rareropuja
1. Joxa3aTy Oa DA DejedlakocT
2oa' + b)) + 17 > 16ab
3a a b= 0.
2. ¥ cryny peannux Opojena pemmTH CHCTEM jequaummna
z _ % xR gt e
r=yI, y=zI, z=r+ .
({M354)
3. Hesa cy a. 3.+ yraons tpoyras. Axo je B S=se 0-sinta _ | oone ey vrag
n 1" 3 Eink - p} ' B -] win J win i —-[P'.:[ }
k.

4. (a) Hawro ce mema 3anpesuna tetpaeipa ABCD awo ce nopefiana upnna AB
& CDE OCTANE MOHOE TETPAEIDA OCTAJy HEMIMEILEINE.
() Odywana unuue AB retpaeapa ABCD je nefia wau jezuara 1, 1ox oy octans

1
HDHIE DyRUne Mame uas jeanaxe 1. Hoxasate 1z je Vagep £ o {MA415)

5. 3a gpa paznmuuTa {HENOOyIapua) TRPOVEJAA KAMEMO A CY UPHjATELCKH AKD
HMajy ane jexnare crpanune. CEyD NpMjATELCKMX TROYTIOBE HAINDAMGO 0GR
AKD CRM TPOVTAOBH M3 TOT CEYIA MMAJY MCTH NAD jeJNAKUX cTpamuna. (JIpeguTH
MHRMMAIODY DpeguocT 3a N,V > 2, 3a xojy je coasu cxyn ox NV seBycoboo
OpHjaTELCKNE TROYTIoBa Jobap cxym. (MI494)




2006. Republi¢ko takmicenje

Tpelin paizpen — A KaTeropija

1. gpeagers cne nppeimocTH Opupognor Gpoja 7. 33 KOJM OOCTOJM ILEron
zemwnan d. Taxo 3a nd + 1 zean n? + 4%

2. Mora3aTi 02 33 CRARY NPHpOoIan Gpoj n Dawn DejequarccT:
1 1 1 1 2

-t = = 2= v
2 32 43 (n+1)yn vn+1

3. Haliw coe gyormaje f i K — B taxee ga je

(r) = 2y — fily))
(T max [ 2ry s
fiz] ER ¥— T

33 CDaKD T £ H.

4. NMoxazaTH 18 of veymao 25 yuemama mije moryhe dopumpaTti nume ox 2 - 53

KOMADKAIKAX THMODA O No ) WICPAYA, TAako Ja Opoj 3aje nmuxux HMIPada 33
cBaka gma TuMa muje mefin ox 2.

5. Hexa je AB{’DEF wounexcan mecTovrao xog xora je AB = B(C. CD = DE
u EF = FA Iora3aTy nejeqmaxocT

AB €D  EF _3

Tpehu paspen — b rkareropuja

1. Hera cy a, b BaTETE ¥ ¢ XUNoTeny3a npanoyraor tpoyvraa ABC. Mapauynatn
MAKCUMAINY DRpeuocT u3paia BT rae oy ty, £y oot DVEMIE TERMIIINE IVHEH

KOjeé OOroBapajy, peaos, cTpamunama a4, b u ¢ Tpoyraa ABC.

2. JoxasaTi Ja 3a choaro T £ R pamy nejednaroct

2006

. 2005 . ;
= 52005 7 4+ gin <2

gsin® T +co
Kana pawn jemnaxoct?

3. Ojaronaze AC u BD wonmexcunor uwetmopoyraa ABCD cewy ce v tauru E
Taxo ga cy nonpusne Tpoyviaosa AED u BCE jezuarxe. (QIpezntu uMepy yraa
ACD, axo cy crpanune Tpoyria ABE y ognocy BE: FA: AB=5:6:T.

4. Y upexw KoOke cy Oba RmaipaTilia cyceana YHOAMEOD HMajy 34]jeInuuxKy
CTpanmny {camo jegma Taduma nmje JZopomna) M ool kpazpartHhin oy melyvcobno
NODE3ANH NPEKe CycelmuX. Jne Mperme KOUKE C¥ ERDUDAJSHTHS ARG jelly O
Ipyre mMomenoc Io0uTH xoprmliemes poTamdje o/MaIM CHMETPHE! HOP. MpEHe

E:' " 'IEE cy mebycobio eKDHRANSNTHE, AN HHCY SKDHEAICHTIE CA EE:' . Hahwn
Opo] nmecKBMDANENTHME MPEXA KOUKE MoMOe | 1 DANDTATH CDE TAEDE MPEME,

5. Haliu coe tpojee (r.y. z) npupoznux Bpojena Taxoux 3a je ! +y! = 1527,
(M40T)




2007. Opstinsko takmicenje
Tpehn paspen — A xareropmja

1. Jemnakorparu Tpanes umja je pucumna 12, wpaw 13, a cpexma memja 13,
poTupa oko cioje kpahie ocnonune. Mapawynatn sanpesmuny nofujenor ofpronor
TEDA. TanrenTa 41/1, erp. 27

2. Hoxa3zaTH Ja mi 3a jegan npepogan Gpoj n, Bpoj 37 41 nmje gemHe ca 41.

3. ¥ pannm cy zamaTtu npapa | ¥ Tauwe 4 n B ca ucre crpane [ Hewra je M
taura na ! 3a xojy je AM 4+ MB najuame. a N tauxa na | 3a xojy namn oa je
AN = BN. HNowrazatu 0a 4, B. M, N neme na MCTOM KEPYTY.

4. Jemmaumma z* + 2% + 227 + 22 + 4 = () mua jezan xomMOonexcHM Hopen HMjH je

PEATHN Teo jeinark uMarmumapoos gexy. Halinm raj xopem.
Tanrenta 41,/1, ctp. 29

5. Ha cnenehioj caunu je npegcranmeno & rpazosa (4. B.C,D.E.F,G. H) xojn
smory Guru nopesanu ca 12 nyrena; AC AD AE. .. ... AH,BC.BD.BE.....BH).

a) Hoju je majuamn 6poj acdastmx oyresa (og tix 12) notpefno wsrpamirn
TAKO Ja C2 M3 CRAROr rpafa some cTulfin y Budo Roju Ipyri achaaTHMM OyVTe-
numa’

6) Ozpemti Bpoj PasIMUMTHX DauNNa Ja c OIM DODeEY MunHMaTmn: Gpojem
actharToix nyTena (o tux 12). Tawo Ia ce M3 COAKOT TPafa Mowe cTUhu ¥
BHIC KOjM IPYTH ACAaJTIHM OYTEEHMA.




2007. Opstinsko takmicenje

Tpehin paspen — B rareropuja

1. Axo je b=3 =EmE gy o= 3T, gopasaTi 12 jea= 3w
TanrenTa 39/3, erp. 40

2. Penmmte cHCTeM jegnaudna

2z + yw + =z 4+ u =1
r + 2y + =z 4+ u = 1
r 4+ ¥y + 22 4+ u = 1
r 4+ ¥ + z2 4+ 2u = Ll

Taurenra 38/2, cTp. 40

3. Jdorazatu ga je
I aw w 1
COS — COS — CO8 — = —.

q q

4. Ozpemwtu (v3 obpasaowene) nopedax Gpojena (mopeBbarn wx v pactyhies
OOPETEY )

o2 i : n—2? 22 -2~
o= ho 3T g0 @S FT et | P .

5. Hewa cy nppa weTnpu wiana nmu3a Gpojene 1.9.9. 3, aor ce coaxu caemelin
ygan gofinja kAo ocTaTak nopu Jjememy ca 1) 36upa npeTxomma weTupn 4nana
(1,9.9.3.2.3,7....). Jorasatu za lie ce v ToM OHMsV NOUNOGO, OPE WUIH Kaciuje,
nojannti wernopra 1,9.9.3. fa au He ce v Toum mH3y DojannTH M YETDOPEA
78,8, 77 Tanreura, M367




2007. Okruzno takmicenje

Tpehu paipen — A KAaTeropHja

1. 3auar mva dpopMy nexouperkcnor l2-toyvraa (kao ma camon) ca ¥Eyomo 43
kpagpaTHux odaja. MlsueDy coake Ope oJaje Koje MMA]Y 3ajeduUyEH 3T NOCToje
opara. Iypucra kpelie H3 nexe oiaje ¥ wea Ja obule mro nme ofaja ¥ Ja
Ce BpaTH ¥ N0Ja3ny OJajy, alw Tako Ja ¥ ciaky ofajy yhe majsume jezanmyT.
Koauko najoMme 0Zaja ol MOMEEe ODAKO Ja OoCeTH|

n—1 n—2

2., Halin cne nomuoome obmika r™ 1 == *+ ..+t zr+1 xwoju Euajy coe
KOPEene Peane.

3. Ha crpamr B tpoyvraa ABC youmao tausry D o yodmuo VOUCATE ERYTODE
v Tpoyraose ABD u ACD. 3ajeanyura cNoLAMILA TAUTENTA OBA JI0& KPYTA,
pasanunta of npane BC, ceue oy AD v taure K. JorasaTi 0a IysEMIa IV
AK me 3amwen of nonowaja Tauwe D,

4. Hahu cpe npupomne Gpojene n same of LM wojusma je 38up undapa v
JEeRaJROM JAONCY jednakx 30npy mudapa ¥y OMmapnoM samucy,

e

v § W T
5. Halu cpa peamia pemema jemmaumme |2+ /3

+1=(2.V2+V3) .
TanrenTta 34, N340




2007. Okruzno takmicenje

Tpehun pazpen — b xaTeropuja

1. Hewa je AC teTuna rpymnune noavopeumusa F mojoj osronapa nenrparts
mt yrao 9. Ha kpysmod Oyky Koji ogropapa oBoj TeTHDH (YHYTIap ¥riaa @)

oapeauty Tauky B tano 1a 36up gyvwsuma tetwsa AB u BC Gyae marcumaman.
Homuse je taj 36up?

2. 3a E0je TPENNOCTH PEANNOr UAPAMETDA § jelmaunma

logpz
log(z+1} ~

MMA jeIMICTRENO DemeILe?

3. Hera je AB = 6+/2 unnna xpagpaTne ocmone npannmne mupasnze ABCDV u
TV = 3 nena sucuna, rie je T npecer dujaronana xnagpata ABCD. Mapawy-
narte yrao uavely npane { ogpefene ca gven TH u paonu o tpoyraa ABV,
rae je H opromentap Tpoyraa AEBV.

4. Pemuty cHcTeM jegunaquia
a+b =23 ay+dibg=21 a+2d4+bg' =22 a;+3d4+bg" =29

rae cy ai.h.d 1 g nenosnate peanunu Gpojend.
Taurenta 38, cTp. 42

5. Pemmnry nejenmarwry

sinr —cos2r+1

1

sin2r+cos2r—1

Taurenta 38, cTp. 43




2007. Republicko takmicenje

Tpehn paspen — A kareropuja

1. ¥ tpoyray ABC y woue je AB # AC. ynucanu kpyT ca uentpos 5 Zoaupyvie
crpanune BOC.CA u AB pegom v taukama D, F w F. llpasa EF ceue npany
BC v P. Howazatu fa je PS5 nopumanno na AN,

2. ¥ rtpoyray ABC je AB = AC < B(’. Hexa je D tauwa na noaynpanoj AB,
taxo 1a je AD = BT, Awo je «BCA=4.4DCE oapenuty moryvhie npeamocti
3a gABC.

3. Hera cy a u n npupoamm Gpojenn, a > |, Tason ga n geaw o™ — 1. Jdorasatn
da raga (a — l)n geam a™ — 1.

4. ¥ rpymM L¥IM CEAKM YOREK MMa TaYOo TPH nosnammuka. JlokasaTn ga je
smorylie CMECTHTH CDe JLYIe N3 Te TPYVIe ¥ IBe MPOCTOPHje, TAKO Ja CHAKH HOBEH
MMA NAjDHIIE jedNor DO3NalMka ¥ NPOCcTOPHjH ¥ KOjo] ce Hajasm.

- - a
" R _ _ gt
5. OapesuTi MMIMMATHY BReJUOCT Mi3pa3a ——E =2 npu orpald4enLuMa

Tt y+=
min{z(i? + 22,y + 2 zz? + @ 2l v+ y+2z, z20, 320, 220
Tpehn paspens — b kareropmja
1. Opounana napreugja cxyna P = {1.2,....n} je nap {A. B} nenpaznux noz-

ceynopa 03 P rasnux ga je P=AUB n ANB =1 (naptumsje {A. B} u {B. A}
ce cuarpajy jeznamms). Hoxasatu ga je Opoj Znounanux mapTunuja ceyna P
jemmam 277 — 1,

2, Ipapa p xoja je napanemua crpannnou AE garor tpoyraa ABC u nonoon
crpanuny B ceue cumerpany § yvraa ABC v tausn T, Axo je () mentap
VIMCANOT KEPYTa JATOr TPOVraa, JOKasATH J4 je

A0T = %{B.&C.

3. Joxazatk Ja jefpmaumna I+ cosZ = | mua Taumo jeamo pememe ¥ CEYTY
peannnx Gpojena.

4. Hahu Sap jemny nexoncranTtiay pyoxmujy [ : B — R Eoja 3a50B0/LaBa YCI0D:

flz+2)+flz)= flz+1)3a coaro z € R
5. o. 3. v cy omTpu YIAOGH koje gujaronana xoazpa ABCDA, BChD; rpame
penos ca meunama A4;, AH n AD. MorxaiaTi nejeqnakocT

o+ 3+ <
Taurenra. M33T




2008. Opstinsko takmicenje

Tpehun pa3spen. A rkaTeropHja

1. Hera je e € B, ¥ cryny peannux Gpojena pemiMTH CHCTEM

r + ¥ + [1l—alz = g
(l—ajx — y o+ z = —1,
r + (a—1ly — z = 0.

2. ¥ myny je ynucana monTta. JoxasaTte 3a je oOnoc DOBPIIMIR EYOE o
IONUTE jedaR OOI0CY LUXOBHX 3alPeiHia,

3. Hewa je £ > () peanan 8poj. (apeswte nopesax Spojema (capruparu
M0 BETIYHITH |

= xF . el
.r..r‘..rmx..r:r ..I":E

4, Hera je f: N — MU {0} raxoa za:

15 f(1)=0;

2* f(p)=1 32 coaxu npoct Gpoj p;

3* flab) = af(b) + bf{a) sa coe opupoane a u b
Oagpeautn coe n 3a Koje je f(n) =n.

5. ¥ cparom noxy Tatae 12 x 2008 youcaun je no jemam npupozan Gpoj.
Jemming noTe3oM je Z03BOAENO VIDOCTRYVHEHTH coe Dpojene Hexe BpRCTe MR
cualLuTl 32 1 coe Gpojepe nexe xonone. [a au ce ypek nocae nexor Gpoja
notesa mome nofure Tabmuoa ¥ xojo] oy con Opojenu jeanaxm 07

Tpehn paspen. b kaTteropija
1. Buaets nopon 3agjaTax 3a Tpelin paspes A HaTeropije.

2. JorazaTi Ja jeanayqmna

2. gin® (%J - sin? (J—;) = % +z’

HeEMa PEMELA ¥ CEyOy peatnux Opojena.

J. Ha momaprammosm TYPHOMRY yYecTnonano je & exena M cnaka je ca
CHAKOM OIMrpaTIa 1o jeany yraxsuny., 3a nofeny ce zofujs ana nooena, a
nopamena exuna gobuja () noema (neuma mepemenux vramupna). Exune oy
carymene pegos 14.12.8.8.6.4.2.2 npoena. Koaneo yTaruMuna cy IoOcneIms
ueTHpK exkune HIry@nIe 0 npne UeTHpK exune’

4. ¥ cryny peaanux Gpojena pemuTH CHCTEM

)

g:y
il

= 2
ry+ 1.

I

T+y

5. Bugetu apyru 3azaraw 3a Tpelin paspen A maTteropuje.




2008. Okruzno takmicenje

Tpehn paspen, A raTeropuja

1. ¥ AABC, cuvetpana <BAC ceue BC vy tausm [); npaps Koja caapsy
D u napaneana je ca A ceue AB y tauwu E; npama koja cagpsut E o
napaneina je ca B ceue AC v tauxw F. Horazati 3a je AE = F(.

2. Menurarn ga mm je tg1® panusonanan Gpoj.
3. Hervr cy a; 203 2 ... 2 &, 2 ) peammn Spojens Tasnu 1a je
) +fdg+ ... +dy = L.
lorazarn 1z je
ol + 303+ 503 + ...+ (Pn— 1} < 1.
4. Ha monuro ce najuame TeTpeetapa uvowe ucelin konxa?

5. L-tpuumuno je ourypa cacTanLena o TPH jEIMUNMUNA KBAOPATA, NEKOT
03 ofnura

()zpeauTn najuame m. TAKO Ia j& M3 KDAIDATHE Mpewke dunensuja 3x3 (ca-
cTankene og 23 jemumiunnx kpazparta) Morylie uspesate m L-1punmma, a
OPUTOM CE M3 OCTATEA e MOME M3IDe3aTH pume mujesan L-tpiuumo. (Ilpn-
MHEOM M3REe3MDAILA. KDAODATH KOjH unne L-TpUMHMIo c8 MOpajy MOKTANATH
CA KDAIPaTHMa MDEeXE. )

Tpehn paspen, b raTeropmuja

1. ¥ cxyny peannux Dpojena pemmTi

=z L

2. Qapeawty ¥rao moju rpage DEKTOPH @ U A, axo cy DewTopn W= 23 — b
n 7l = & + 5b veByveobno oproronammu u |3 =2, (b =3.

3. Buaetu tpelin 3amaTak 3a OPYTH pasped A HaTeropuje.

4. Bugertu npou 3agarax sa Tpelin paspes A maTeropuje.

5. BuaeTu meTu 3anaTam 3a Tpelin pa3spern A maTeropnje.




2008. Republi¢ko takmicenje

Tpehn paspen, A kaTeropmja

1. IMoaoma] pemuEe 1 Male KA3ALKE 04 CATY LAIMDA ce daocmpyxo mozy i
aro He 3aMenoud MecTa DEAMKEE M MATE KASALKE OHe ONeT KODERTHO NOKa3ZM-
naTtu nexo opeae, Hogmwmo mua mmocTpyro moryhnx nosomaja xazamssu?

nitn—a

2. Hera je n > | npupozan Spoj. OQopeguTe Koedummjent ya r 2 ¥

pa3nojy noaunoMa
z+ 1z + 2% [z +n)™

3. ¥ cmako mome TaGmuue # ¥ 7 youcau je 6poj ua caegelin maumun: y morLe
(i.j) ®moje ce mamasw ¥ Opecery i-Te BpPCTe M j-Te Koaoue youcan je Gpaj
i-(27+1). ¥ raxo gobujencj raBaunm zosnomeno je u3abparu Giao xoju
¥pagpaT J ¥ 3 wan xoazpaT 4 X 4 m ooseliatie 3a | coaxe Gpoj v nomuMa
m3abpanor xpanpaTta. Ja mu ce nogazna Tafauna NpHMEnOM TAKDHX One-
pamdja Mome TpanchopupcaTy v Tabouny ¥ kojoj oy coe Gpojess napun?

4. ¥ cxyny npupoannx Gpojena pemmMTH

T4+ 12 = 135,
5. Hewa je d > (I peazan Gpoj. Honcrpyucarw npanoyraonus M N PQ)
mujaronane N¢) = d yomcan ¥ zate Tpoyraoc ABC, Tj. npanoyraonus

woume crpanuna M N npunans npanoj ogpebienoj ca AR, a temena P u @
npunaiajy crpammuama BC u CA, pezon.

Tpehu paspen, G raTeropuja
1. JoxasaTty Ja ce KpyisIHIe
2yt =3 D+ 19 = eyt 5=
r4+y —2r—12y+12=0 H 4y +2r—-9y+15=10
OOoIUPY]Y M3UYTPa M OIPeINTH jeuauynny LUX0DE 3AjeInHuKe TAITenTe.

2. Hera je SAB({ TpocTpana nupaMMIa, MM CV COH UOMYMN YTIORM KOJ
opxa 5 npanu u nexa je () nognowje nucune w3 Tauke S na panan ABC.

(a) JoraszaTtu ma je () opTonentap rpoyraa ABC.
(6) Axo cv nonpmmne rpoyriona ABC u (OBC jemnaxe Py u Fa, penos,
OApEINTH monpmuny Tpoyraa SBC.

3. V¥ cryny peaanux Gpojepna pemdTH
z —
log: (_.ICDS?.I: 1 4C0s .1') > sen (lngz 5 l—::)
]

4. Ia nu ce y PADIN MO#E KOICTRYMCATH
(a) 2006 (G) 2007; () 2008

NOIVIADINE KPVAIHIOA. Tako Ja CBaka OF LHUX J0INpyje Taumo 3 Ipyre

KPVHIHOE ¥ OUKOje I0e KRVEINLE C8 I8 CeRY .

5. BuageTw npou 3agarax 3a Tpelin paipes A maTeropuje.




2009. Opstinsko takmicenje

Tpehn paspen. A raTeropuja
1. ¥ cxyny peaamux Gpojeda peWHTH jeImaduiry
107386 * 4z (logl, r — 2log,, z) = ©° + 3z
2. Hewa cy z.y.z peanmu Gpojenn, Taknu ga je

=24 y=2i zzh m .z'z—yz—e—zz}ﬂﬂ.

Jorazatu nejeanarocT -+ y+2 2 16. Kaza ce ¥ 0boj NejeinarocTH Jo-
CTHE jennakocT?

3. Hera cy m ¥ n pasguuuty nopupoiny Gpojenn. Jlokad3aTH ga nocTojy
xomnnercan 6poj 2 ogyna 1 rakan ga je [l —2™+ 2™ 2 2.

4. Hera jen 2z J opupozan Gpoj. Hewxa cy ry,ro.....fp  f1ts.. .01,
NOTOYHH CHCTEMM OCTATAKA MO MOIyay 7. JIora3aTe 3a rity, rata.....Tptq
IHjE DOTOVE CHCTEM OCTATAKA N0 MOIVIY 7.

5. Hera cy 1. Zp. ... . T, DO3UTHUDON peadHy Opojent, TAKDK Ja je Ip+Is-+
coo+ T, = 1. HoxazaTy nejeanaxocT

Kana ce v onoj nejequakocTH IOCTIORE jeINaK0CT?

Tpehn paspen. B raTeropuja

1.Hexa je m € B. ¥ cxyny peasnux Gpojena pelIHTH CHUCTEM

- u + z = [
r + (m—1liy + 2z = 1,
- + 2y + 2m—1lz = 3
-rjl = u + 1z = 4

2. MNoppmmna opane EyHe je ueTHpH OyTa selia 01 DOBPIINIE LEeNe OCHODE,
Oopenut o@ioc EMCUOE M DOIYVIPEYNNEA OCOODE TE KYIE,

3. BugeTtn npeaM 3aIaTaK 3a IPYTH pasped A KaTeropHje.
4. BugeTtu nern 3agjaTax 3a Ipyri pasped b kaTeropuje.

5. Bugetn nposu 3a1aTak 3a Tpelin pa3zped A kaTeropuie.




2009. Okruzno takmicenje

Tpehin paspen. A raTeropmja

o 3
1. Hera je n > 2 npupogan Bpoj. Jorasatu 1a nawmmn sin = = ﬁ

2. Hera cy a. b i ¢ voMnaexcoy Bpojens, TAKD 2 TAUKE KOje UM 0ITODADRA]Y
¥V KOMOTERCIO] pADNM DPEeICTARGLA]Y TEMENA jeMIaKOCTPANNMIOr TROYTIA.
Hdoxasatn 1a jeanauwuma az? + bz +¢ = 0 v cxyny xoMnoaexcnux Bpojena
uva Gap jeano pememne jeIMIMUNOr 3004,

3. Hexna je 8 penrap yOHcAne KpVEINOE 00T poyvraor Tpoyvrna ABC. Yon-
Cang Kpyvaunna: qogupyie crpaminy AB tausn X, [Ipapa X8 ceue yon-
cany pvanouny v rausse M (paznpuntoi oz X). Hexa je X' npeceuna
Taura npase UM n crpanpne AB. & L tauxa na gyxu X'(7, TAKo I8 pawmn
X'L=CM. Jorazatu g cy taure 4, [, § mognueapne axo ¥ CauMo ayo
pazn AB = AC.

4. Ozpeouty najoelin 3ajemIMuKy IeIHIAL COMX EI8MENATA CKYIA
{nm—n! nEfﬁ'}.

5. Ogpezwrn najnebin moryhn Gpoj nopana BojU C8 MOIY CMECTHUTH O&
maxoncky Tabay mumensuja 7 x 7. TAK0 Ja CHARKK OJ LHX HaOaga HAPIo
MIOTO IPVTHX JOBANA.

Honosmena, Jlopan nanaza GRIYPY BKO C8 NajJa3Ze D4 UCTo) (e DyVHO
raamioj) gujaronanu # axo ce wamely mux me nmanaswm jom nexa qurypa.

Tpehn paspen. b raTeropuja

1. Herajed=(-1,1,1} n h= (2,0,1). Qzgpexnrn pexrop £, Koju TpUnags
pannu ogpefenoj nexTopuMa & u b, OpTOroHanan je ma DeRTOp b M Dawm
g-I=T.

2. Hera cy AB u AC tetupe xpyra nonyopeunusa B, Taura M npunazs
npanoj AB, a mweno pactojame of npane AT je jeguarg AC. Tauwa N
npunage npaso] AC. a meno pacTojame ox npape AB je jemnaxo AB,
HMapauynar MN,

3. OgpeanTy coe DPEINOCTH PEAINOT NADRAMETPA P TAKO JA jeInaumma
(p— 147 —4.2"+ (p+ 2} =1
Mua Bap jeono pememe.

4. Hewa je ABCDA, B D; mouxa cTpanmnne ¢ o nexa Tauxa P nozoon
AB, tauxa () nononu B{J. a tauwa R npunana mysw OO, Taxo 1z je
CR: RC, =1:2. Ozpegnre ofmy i nospmuny purype koja ce qobuja v
npecexy panon PR » xonxe.

5. Bunetn npem 3anaTax 3a Tpelin paspen A waTeropuje.




2009. Republicko takmicenje

Tpehn en., A xaTeropmja
b
1. JoxasaTH D8 TOJTHIIOM
Plz)=(zt+2% — 32?7 + 52+ 17?8 oo e L 7289 o Lozt

uMa Dap Ooa DETATHROA KOEHIH]eHTa.

2. Hpymmune k; w ko ce cexy v Tauama A u B. Tamrenra ma ky v A
¥ TamrenIa #a ks ¥ B ce cexy v tausmt M. Ilpousmonna npana gpos A
CEUE KPYIoOne ky ¥ ks ¥ Taukama X' o ¥ pemoxm. Arxo je BY MMX =FPn
MAM ke =, gorazare zz je PQ || XY,

3. Hera je n =z 3 npupogan Gpoj M HEKA CY Tg.T1.Tz.. ... Tny Tnyy DEHETA-
THBHH peaiamy Opojens Taxow Ja je op =) =, Tp = Tpe; = 1. Jorazatw
aa oocTojn § £ {1.2,....n} 3a woje pasun

i
-

Tisa @y —2m| 2.

n
4. Ogmpemnte cpe npuposue Opojese a.b,c, Tawmo mda paww 4 | 2+ b o
a2 —2a=h +c

5. Yernupu geTeta MMa]y HOEQIAIy npaboyracnor obawnxa ca Ll pezopa »
no 6 komxuua v peny. Unako feTe Ipsy HOKOJATY 32 JEOAN VOAO, ¥ HeIu
ma nojefe napue ¥y obAMEY DIPAROYTAOHMHA (CA CTPANMOAMA NADRATEIINM
MOMOAMA HOKOJIaIE) Koje cazpmm Ta] vrao. Ha xoauwo maunmna je moryhe
OOIOMHTH TAKDA HYeTHPHM DAPYETA, AR0 HOROJAZA MOMEe J2 C8 JOMH CaMo
no munujama msueby xooxnua?

Tpehu pazpex, B rareropuja

1. ¥ z()y-pannu ogpemutu jeauauune crpannua tpayraz ABC. awxo cw
roopaunaTe Tagxe Al —9). jeanaunna npane Koja cAIpEM TEAMIILY Iy
roja ogropapa Teseny B je r+2y+13 = (), a jeznaunma npane woja cagpsm
oHCUIy xoja ogrosapa Temeny O je 3z +y+19=10.

2. Hera Ttauga M npunans omicanoj RPYROMDM jeInancCTRANMYIION

L ABC. Awo je nonynpeunux ope xpysamue B, wapauynate MA*+ M B+
MCH,

3. V¥ npany VOV DOJyOpeunnka ocmnobe r = 17 u usnogmime s = v/ 545
VIHCADA je mpasa TRpOCTPAala NpM3IMi OCHoBDHMX HBuna a = 17, b= 10 u
c=19. Tako DA ce TeMena JOILE OCNODEe HAJale ¥ OCHOBH KyTe, a TOPILE na
omoTauy. M3pauynmaTte 3anpeMuny DpHIse,

4, Hoauxo ce HajoMme x0iLa MOWEe DOCTADNTH HA AXOBCKY TAGOV IHMEen-
amja Tx 7 TaKo 14 ce UMKOjR IZpa ne TVKy.

5. Oapezutn coe peanne Gpojene T 3a Koje Damy

2 ]
l':‘g:-e-! czlog .. z*zlogs. 2 2. .2log ., T" 2 ....




2010. OpSstinsko takmicenje

Tpehin paspen. A raTeropuja
1. ¥ cryny peannux Gpojena pemmnTH NejelmasHIy
lugv.?logz (4* =127 £ 2.

2. Ogopezutn najnehin sajennuurn seausan Gpojena 1+ 20100 w1+ (201001

3. Hewa je D cpegmmte ayxa BC omacane spysmuoe SABC noju ne
cagpss Taury A, a M tauxa noawromanne gummuje B — A — O najfmosa
AC - AB
—_—

raury D). Awo je AC > AB. zomaszaty 1a je UM =

4. Hera je § cxyn Tavaxa (z, y) ¥ ROODIMOATHO] PADIN YKje CV KOORINIATE
neau Gpojend xoju 3agopoaanajy € £ 9 0 €y £ 4 u uera je ogabpana
2] taura u3 5. orasary Ja NOCTOjM NPaBOYTAODME 4Mja cy Temena mehy
oJabpanmus TadkaMa, a CTRANMIE NDapade]ls KOORINIATHHM OCaMa.

5. % L0ABC je «BCA > 90° u <CAEB < <ABC. TanrenTa na onuMcany
KpyauMoy k v Taurn A ceds npany BC v Tadsxn P. Hewa je M tauxa na
k. raxpa ga je PM = P{ (pasquunta oz tauxe (). N npecer npasux M
u AB, a D npecer onucane kpyanune HAMN » npape AP (pa3saddur og
Al Horasati 3a je CD | AB.

Tpehn paspen, b kareropuja

r

1. Hexa je a € B. ¥ cryny peaanux Gpojena pemmuTH cHCTeM

r + ¥ + 8 = l-—a,
Gar — Y + 2z = —1,
r — ay — 2 = (1.

2. Y aonTy je yoMcana nNpaBMmma TROCTRANA MUPAMHIA CA NDAGHMM HMEH-
unmys yraonusa ope opxy. QOapesuTy onoc IYV:EMIA BHCHIE TUPAMMIAE U
DOIYOPEYIMRA A00TE,

o

d. Hewra je ¢ £ L{'.I. %} Axo je

cosT  cos(z+y)  cos(z+2g)  cos(z+3y)
a b i d

. a+r h+—d
OOKAZATH I4 ja —

&

4. Hewa je n € M. Komuxo perema HMMa CHYDODIA jeIHadsMoa

5. BugeTi npou 3ajaTak 3a Tpeliu paiped A ®aTeropuje.




2010. Okruzno takmicenje

Tpehin paspen, A xaTeropuja

n—3

1. JoxasaTu Ja je npupogan 6poj n 2 4 OpocT AKO B CAMO AKO 1 E [fke!).
k=1

2. Hera oy Ty, Fa.. ... Togio € C ene myne nogunoma 2200 L 90242, Mapauy-

201 2011 2011
OATH T  —+ T3 =+ ...+ Topioe

3. Hera je n 2 3 npupogan 6poj. Moowtati ucrmmnrocT Tophema:

Axo 3a Mehycobuno pasmuunTte rRoMmniaexcue Opojene 21, 29,...:2n8
za Roje je [21| = 22| = .= || Bamu s+ + .+ =
Taja cy Tauke ofpefene moumMbaexcusm GpojedMMa 23, 27.....25
(v HEROM NOPETKY) TEMENA NpPARMINOL F=TOVIAA.

4. Koaumo wue nogckynona cxyma 1.2, ..., 10} xoju ne cagpwe Tpu y3a-
cTonna npepoana Gpoja’

5. Hexa je ABCDE wmoupexcan nertoyran. Hewa je {P} = ABn ED,
{P;} = BOCNEA, {F}=CDnBA {P}=DEnCBu {P}=EANDC.
Hpvsamne onucane oko Tpoyraonae PIAFE, P BA, FCHB, PO w P.ED
cexy ce ¥ Taukama 4', B, ', D' u E' pasgmuntiy og tauaxa 4, B, (. D
u E. Morasatu ga cy Tauxe 4" B, ', IV u E' wonnueawdne.

Tpeliu paspen. B raTteropnja

oy SRR
1. JokazaTu Ja 33 CBe BEKTORe 4, . ¢ DAWKH

(7+7) x (7+7)
(@+%)x (v +7)
(‘a’_?) x (?_E)_

2. Axo je r moIVOpPeYNNK OCHODe M H DUCHOA NPABe EPYAIE KYIe, & o No-
1 ;

o

|
e
o
N

|
ol
e
A
Il
=3

aynpeunuy chepe VIMCANE ¥ Ty KyOY. JOKASATH Jd DAXKH — — — = ——,
3 PE: ¥ Ty By 2 5 T
2 geoas e
3. Qaopeante coe 1)) € (0, %) RKOjM CV Pemema cicTesma

- 5 . .3
cosT = 2coos” . sinr = 2sin” 3.

4. Bugeru tpelin 3ajaTax 3a IpyTH paspel A raTeropuje.

5. Bugeru netw 3azatawx 3a gpyru paszpern b rateropuje.




2010. Republi¢ko takmicenje

Tpehn paspen. A raTeropuja

1. ¥ AABC taure M u N oy Dpecenmy TEMEMIINE IVH#M M CHMETPATE VIy-
Tpammer yraa u3 Temena A ca crpamuuom BC, pemon. Tauwe @ u F cy
Iauke npeceka mopaane ¥ N ma NA ca opapadva MA u BA, pegoud. a
tauxa (} je npecex uopmane v P ua AP ca opanom AN, Hoxasatu 1a je

00 L BC.
2. Hewa je ca a.b, o3uzuen anonugpenn Gpoj xoji OpeacTanma Nocae me
oe oudpe Bpoja 1200 L2200 L L n®0 ss 2 W (v gexaanom zammacy).

Oapexuti 1a au je Bpaj 0.aibasbsaybs. .. paononanan.

3. Hommeo pemema mua yvixmnonanna jemauuna fin) + fin+ fin))=n
aka:

(a) f:HM — My (6) fF:N—E7

4. Hexra je mu3 (falay: Zetumecanca fi= L fo =18 fapn = fasa+ fa
zan € M. 3acoako n € M ypezurn Gpojeme fifa—k (LS k€ n—1) v
neonagajylin mas.

5. Ha tabau je sanucai cHCTeEM

L T+ FIEE T e T =
L T+ FIEE T e T = =
*Ly —+ *=TF3 + wue T ®Tagg = *

roju cagpesn 2010 jeznaurmma. Ana u Gpanko, napssennuno, YMecTo jegne
3mezgNOEe yOucyjy peaxan Gpoj oo nsbopy. Ana urpa npou. Koju oz
Mrpada MMa NobeInMyYKy CTPATErMjy axo:

(a) Ama nofSefyje ¥ cavdaly ga cucrenM mMa DecKoOUAYNO MIOTD DENISLA,
a Dpanxo ¥ caydajy Ja je IpoTHDDEetAl;

(6) Auna nobeliyje ¥ covuajy ma je cucrenm npormopeuan, a Gpaneo v
CAVYAJY DA CHCTEM MMA GECKDUAYNO MHOIQ PEmema’

Tpehu paspen. b rateropija

1. Mpe crpammne Tpoyraa nproagajy opanps dr+-dy— M =0nz+dy—i=
{l. a oprouentap Tor Tpoyraa je H{L. 1), Ogpeaurn jegnaunny npase xojoj
npunaga Tpelia cTpamuna Tpoyraa.

2. Ogpeaute (axo nocTojn) majuanu npepoIan Opoj n Takan ga je
Ji—1_ 3+1

- = —1\,*'?.
sin n® cosn®

3. Hewa je S = {zeC||2?+1|=|z+i|}. Howasatst 1a 3a npoussosue
21,20 € 8 pamwn |z — 22| £ 3. Henurarte xana ce I0cTHHE (EINAKOCT.

4. Hera je ca a,b, oznaven gnonudpens Bpoj KOjH OpeIcTADLa (OCTEIILE
ane nuppe Gpoja L+2+...+n, 3a n € M (y gexagrom zanucy ). Oopegnrn
ga au je Bpaj 0,a:basbeagby ... paunonanan.

5. Hera je 5 cxyn Tavaxa v DABION, TAKAD Ia 3a cpake Ipe Tauxe 4. B e §

noctoju Tauwrka ¢ € 5 pa xpyaanud uujn je npeunux AB., pasanunTa oI
taxara A n B. Ioxasatu Ja je cxvn § Decronadan.




2011. Opstinsko takmicenje

Tpehn paspen. A waTeropHja

1. Ha tafmu cy nanucany Gpojenm 1,2, ....30. Ounza cy n3bpucana ana
Bpoja ¥ nmanucana je mmuxona pasnuxa (o7 nefier je ozyser mamn Gpojl.
Onaj nocrynax je nomanman cne gox na Taban muje ocTao camo jezan Gpoj.
O apesutu napnoct onor Spoja.

2. Hexa cy ABC v A'B'(”" Tpoyraoou Taknu 1a je <BAC = aB'A'CY = 62,
Jorazaty 1a je

2.BC.-B'C 2AB- A +CA-C'A.

3. Ha tafan je samucan nmommoy 2 + 2010r + 2011, ¥ cpoaxoum xopaky
nomuuoy fir) xoju je 3anucan na TAGIM MOWEMO SAMEINTH IO THIIOMOM

I I
2, o S = e
T f(]. _r) wan (T — 1) - f (E_ J.)'

Ia 1u nocae KONAYNO MUIOID KOPaKa oa Tahau umose OGHTH 3anMcan noam-
mon 2+ 11z + 20107

4, Yernopoyrao ABCD je youcan v xpyvr. Ha avey CD, xoju oe cazpsmn
taune A u B, masain ce opon3anonna Tauka M. Hewa oyves MAu MEB
cexy crpamny CD v tauxama X u Y, pesos. Morasati 1a oanoc

DX Y
XY

e 3ADHCH OX noaowajs Tawwe M.
5. Jat je on3 Gpojepa
mp—+ 1. mp?+ 1. mp® +1....
rae je p npocT, a m npupogan Gpoj.
a) Joxa3aTy Ja ce ¥ OBOM HH3IY HaJa3l HajbHille jeZan NoTHyI KBAIDAT.

6) da au ce ¥ OROM OMIV MOPA DATASHTH DOTOVI KDaTpat!




2011. Opstinsko takmicenje

Tpehn paspen, b kaTteropuja

1. (gpezuTu che DREINCOCTH PEAMNOT NAPAMETRA T 3a KOje CHCTeM je-
TMAYMIA
2r+3y+22+ 3¢
dr+2y+dz+2 =
2r4+2y+3z+3H =

dr+3y+ 22+ mi

= I~ R = =

Hua Decromauno MHOTCO PEIIEIE ¥ CHYOY peadmnx Gpojena.

2. ¥ cxyny peannex Opojena peliMTH jEINaUHIOY

T

3
2 w3 2
CD=E {I by F.II')ll = 5in" r-cosQr + cos (

3. ¥ crxyny peamnux Opojena pENMTH Heje THAYMIY
s .
log (z% +1}-log, = > 2.

4. (Jro JonTe je onecANA DPADa 3apyvOLena Kpyaaiaa kyna. Jdoxasary ga je
0JI0C 32OPEMUIE JONTE § 3ANDEeMUNe KVIe jellay 0qUocy NODRIIMIE JONTe
H DODPIIMIe YT,

5. CUparst ynan nopozune Tonanoouf #aM yDEE FOBODPH MCTHUOY HIM VIEK
nawe. Axcentufe, Muryten 1 Jlakw {Mungvrmn je AxcenrTujen cum, a Jlaxu
MunyvTunon) oy Danu 0o jemnmy M3jaly BE3anY 34 ILUX TROjHIy:

p: OBa oua wan yoer ronope MCTHUNY MM ofa oua VOEK Tawy.
q: Jegan cuu yDew Jdaxe, & IPYTH CHI YEER TODOPH MCTHIY.
r: Hajane p u g mucy obe nawie.

a) 3a wora of mux TpojHme ca curypmomBy MoskerMo ¥TIEDPIUTH Ia T
TODOPH MCTHIY Mae Jawme?

§) 3a xora oa mux Tpojroe ca curypuomby MmMosemo yIDpanTH Kojy je
nsjany (oz p.g.7) gaa?




2011. Okruzno takmicenje

Tpehu pazpen. A kaTeropmja

1. Ha crpammur AD npasoyraonuxa ABCD (AB < B(C') uszabGpamna je
tauka E Ttako ga je BE = BC. Hopuana us temena ( ua aujaronany BD
ceue OpoIyaeTar cTpanuae AR v tauxn F. Jokazaty ga je Tpayraoc BEF
NPABOYVTIIH.

2. Koju je najoehin Bpoj #eTona Koju C8 MOTY NOCTADMTH N& MIAXODCKY
rafay mmvensuja 20112 x 2012 (na cpako nome c8 DOCTARLA DAjRMINE jedan
WEeTOIH) Tako g4 Ha ChAKO] XOPHI0OHTAAH, DEPTHEAIH M IH]ATOOAIH One
tafae Byvze napan 6poj wetona?

([log gujarcuasoM maxoocke Tabae noIpAasSVMEDAMO U3 Noda Tabae wujn
OEeNTpH JeKe Ia Npaboj Koja je napadeana ca jeanoM oI Ane INjaroHanie
KoagpaTa Hoju 4unu rpanuny tabae. TawoDe, coako of 49ETHPM VTAOHA
noxa Tabae je amujaronanz maxoncke Tabae. )

3. Hera je P papan. JorasaTH Za Oe nocTojd npecaukapame f: F — P
TAKDO Ja 3a COAKM KoHDercan gersopoyrao ABCD paonu P, taure fA).
f(B). fI€) u f(D) unme TemMena KOIEALNOr YETHOPOYTIIA.
(Beawuune yraoesa 4eTnopoyriaa cy pasanuwrte ox 180°.)

4. Hexa je A = (2011 + )220 + (2011 — §)2010,
(a) Jorazatu ma je A ueo Gpoj.
(6) OapeauTtn ocrarak npu geremwy Gpoja A ca 101,

5. Hus {ﬂ,,}_.,_}ﬂ peaanux Gpojena 3adonomdana ag =0, ;=1 n

28, + d2ni0 < D,.y. 3a cBe 12 (.

MoxssatTu ga zacoenzlloast a, < 3- [1— (E) ;




2011. Okruzno takmicéenje

Tpehn paspen. b kaTeropuja

1. (Jxo gaTe nMONTE ONMCANA je MPADA NPU3MA 4Kja je ocnona posmb. Haj-
Oy:@#A JHjATONANA NMPM3IME TPAJM Ca PAnnl ocnone yrao o, Haliu omrap
yrao pouba.

2. Koauro mua geTnopomddpenux Bpojera koju ce v GOpojooM cucTeMy ca
ocnopoy 1) 3anucyjy momohy najomme npe pasanumrte ungpe’

3. ¥ cxyny peanmux GOpojeda pemMTH Iieje ITadHIIY

E—

VIl —3+vr—2+r=3.

4. ¥ cryny peannex Gpojena pelmMTH jeInadiIy

4.1: arcsin T i _11' ArCCOS T =

5. Hewa cy na xpanuua AB u AC jesnanorpaxcr tpoyraa ABC wiabpane
Taurke M u N, pexoum. Tlpapa woja cagpwswm cpemmmTe gyaun MN @ na-
panenna je ocuonumn BC ceue wpawe v Tauxama K u L. Iorasatu Ia je
IyEUNA OPTOTOHAMNe npojerunje gyyaa MY na oconopunoy TpoyTaa jexnaxa
myacmn gyam KL,




2011. Republicko takmicenje

Tpefin paspen. A KaTeropija

1. Hewa cy a1, 3. ... G, Oyiae mommona 1 -1+ 12+, .+ . [Iponalin
najuMamy Oprpogan Gpoj m Takan ga Tauke al. al',..., a7 V KEOMOTeRcIo]

PADIM JeMe Oa HCTOj Ipanoj, ako je:
al n=2011;
6) n=20L0.

2. Maztpuma 211 % 211 ce 30De ziamua axo je Donyinend Gpojenia |,
2, 3. 4 ¥ axo ce ¥y chaxoMm KpagpaTy 2 % 2 cpaxs oz Gpojema 1, 2. 3, 4
nojanayje Tauno jegnoam. (Qaperuti yeynan Spoj 3MATHHX MATRHUUA.

3. Oapenuty najuwamn npuponan Gpoj m Taxkan ga ce Gpojenn 1™, 2™,
coas 2010™ sory nopebaTe oA KpyEHNHON 02 TAKAD HadHi Ja je 30up coaxa
ana cycemna Gpoja ca kpysmnne Jemnn ca 2011,

4. Hera je I nognosje pucune us Temena A cwrpoyvraor tpoyraa ABC.
Youmo taure £ » F na crpammns B Tarxpe ga je BD = CFE n <CAE =
<BAF. Hega je () opvra npeceuna ta4ka npase AF M Kpyra OOHCAIOT OO
HMABC. Awo cy M u N, penowm, cpeanmza crpanuua AR u AC, moxasatn
na ce ®pyronw onwcanu oxo AABC w AMNG zoxupyjy.

Tpehwn paspen., G rkareropnja

1. JoxasaTtu Ja je Gpoj 47" — 3*" — 7 zexun ca 36 3a coaro n € [

2. ¥ cryny peannex Gpojena pelIHTH HejeInANHIY

_— W
2log, {4\” e 1) ~ loe, (4“ Xy 5) %1,

3. dar je uernopoyrao ABCD. Hera je AB = a, BC = b, CD = ¢,
DA =d, «DAB =na, 9ABC = 3. <BCD =+, <CDA = § u P nospmmna
gernopoyria ABCD.

&) Jdorazati 31a je

]

16P% + (o + b? — ¢ — d%)° = 4a?b” + 4c*d® — Babed - cos(3 + 8).

6) Hexwa je A'B'C'D' retunan 4eTnOpoOyTao KOME CY SVHMIE CTDANMIA
a.b.cuwd Hdoxaszatu 1a je noopmwuna uerspoyraa A'B'C'D" ne mama
ox F.

4. Tauwe xoje oaropapajy xommaexcme Gpojepmua a., b, e, 8, B, & (y
NEROM TDOPEeTHY ) 4NNe TEMena NPARHANOT WEeCTOYTIa YHjl je HENTAp TAuKa

Koja ogropapa Gpojy (). Joxasatn ma je abc = —1.

5. T'pyna pasGojouka ckpuna cooje Gnaro v 2011 nelivma xoje cy my-
Mepucane Gpojenmua 1 go 5. [Ipexo fana oow ocrannajy Gaarc y jeamoj
oz opux nehimma, a noliy ra npesemtajy ¥ jeany o cycemunx neliuma {ano
je Baaroc ¥ nelinmu ca Gpojen k, | < k < 5, nopememTta ce y nelinay ca Gpo-
jexm k— 1 wma ¥ nefinoy ca Gpojem k& + 1; axo je y nmelinnn ca Gpojens 1,
onza ce npenmemTa v nelinmy ca Gpojesm 2; awo je y nelimmm ca Gpojem
3. onga ce npememta v nefimny ca Opojem 4). Ame GaBa je cazmao ope
HOQOPMANHM]E B CRAKOT NANA ¥ NOJNE YIasu ¥ jeany on melimma. Ja mm
Amu BGaBa nua cTpaTerujy xojoM ca curypoomiy Mose ga opounabe Saaro
¥ HOUAYNG MIOro noxymajal




